

доть случай: бухгалтеръ, 32-хъ лѣтъ, невропатическая наслѣдственность; около 2-хъ мѣсяцевъ назадъ у него обнаружались психическіе симптомы заболѣванія. Въ status'ѣ положительная реакція Вассерманна въ цереброспинальной жидкости и въ крови; нелѣпныя ипохондрическія идеи, неготивизмъ, въ послѣднее время полный мутизмъ; общее напряженіе всѣхъ мышць: стереотипность движеній, иногда каталептоидность; неопрятность; ослабленіе памяти; со стороны соматики: анисокорія, вялость реакціи зрачковъ, Ромбергъ, дизартрія; однако, въ картинѣ болѣзни доминируетъ кататонизмъ. Черезъ 10 мѣсяцевъ — *mons.*

При аутопсіи, въ частности при демонстрированіи докладчикомъ микроскопическихъ препаратовъ, подтвердился діагнозъ прогрессивнаго паралича.

Въ преніяхъ по докладу: *Т. И. Юдинъ* указалъ, что большинство случаевъ кататонической формы прогрессивнаго паралича относится къ молодому возрасту; *П. П. Тутышкинъ* задаетъ вопросъ, нельзя ли сближать кататоническую форму прогрессивнаго паралича молодыхъ съ кататонической формой юношескаго слабоумія на сифилитической подкладкѣ, нельзя ли думать, что въ этихъ формахъ дѣло идетъ о заболѣваніи железъ внутренней секреціи съ преимущественной локализацией въ паразитовидныхъ железахъ; *В. А. Гиляровский* противъ выдѣленія отдѣльной кататонической формы прогрессивнаго паралича.

Докладчикъ отвѣчалъ оппонентамъ: кататоническія явленія наблюдаются и у пожилыхъ паралитиковъ; докладчикъ также не выдѣляетъ отдѣльной формы кататоническаго прогрессивнаго паралича.

А. А. Суховъ.

Изъ Московскаго Общества Психіатріи Неврологіи.

Въ 11-омъ очередномъ засѣданіи Общества были заслушаны доклады: 1) *А. М. Кожевниковъ*: „Случай прогрессивнаго паралича у дѣвочки 12-ти лѣтъ“; 2) *Т. Е. Сегаловъ*: „Къ вопросу о дѣтской преступности“.

Д-ръ *Кожевниковъ* демонстрировалъ дѣвочку 12-ти лѣтъ съ характерными симптомами прогрессивнаго паралича. Годъ назадъ въ Обществѣ невропатологовъ и психіатровъ при *И.*

М. У. докладчикъ демонстрировалъ мать и брата больной которые страдали типичной формой прогрессивнаго паралича, а также и больную, у которой въ то время стало проявляться нарастаніе слабоумія, отмѣчавшагося у нея всегда; кромѣ того, и тогда у больной отмѣчены спастическія явленія, что вмѣстѣ съ данными изслѣдованія крови и церебро-спинальной жидкости склоняло докладчика къ мысли о томъ, что у больной явленія прогрессивнаго паралича. Въ данное время у больной на лицо разстройства со стороны соматической сѣры, рѣзко положительная реакція Wassermann'a, Nonne-Appelta и Lange; со стороны психической сѣры состояніе маниакальной экзальтаци.

Д-ръ *Сегаловъ* въ своемъ докладѣ высказалъ слѣдующее: годъ наблюденій и работы при судѣ далъ докладчику возможность обрисовать бытовья условія подростковь въ Москвѣ; затѣмъ докладчикъ очертилъ роль суда, какъ фактора, регулирующаго и направляющаго въ нормальное русло подростковь, уклоняющихся на границу антисоциальности; въ резюме докладчикъ указалъ на необходимость организаціи медицинскихъ учрежденій при судѣ: наблюдательный медицинскій пунктъ, пріютъ для трудно воспитываемыхъ дегенерантовъ и порайонная медицинская служба.

Въ преніяхъ по докладу д-ра *Сегалова: Г. Г. Чернезовъ* (Попечитель при судѣ для малолѣтнихъ) указывалъ на роль попечительствующаго присмотра, на значеніе индивидуализаціи и на полезность участія врачей въ работѣ попеченія. *А. И. Закъ*: указалъ на ростъ дѣтской преступности въ Россіи, на необходимость государственной и общественной борьбы съ таковымъ явленіемъ и на значеніе психіатровъ въ этой борьбѣ.

А. А. Суховъ.

Изъ Физико-Медицинскаго Общества въ Москвѣ.

20 марта с. г. состоялось очередное засѣданіе Общества, соединенное съ Секціей по борьбѣ съ туберкулезомъ Моск. Отд. Общ. охраненія нар. здр.

Былъ заслушанъ докладъ *А. А. Сухова* на тему: „Туберкулезъ и эпилепсія въ ихъ этиологическомъ взаимоотношеніи“. Докладчикъ, указавъ на то, что туберкулезъ играетъ вообще большую роль въ истощеніи нервной системы (см.,